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Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku interpelacją nr 9604 złożoną do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 

oraz do Ministra Sprawiedliwości przez Pana Posła Przemysława Drabka wraz z grupą 

posłów w sprawie nieprawidłowości w organizacjach zbiorowego zarządzania, uprzejmie 

przekazuję odpowiedź pozostającą w zakresie kompetencji Ministra Sprawiedliwości.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością.

Ad 6 - 7

W powszechnych jednostkach organizacyjnych prokuratury zarejestrowano następujące 

postępowania przygotowawcze, spełniające kryteria wskazane w interpelacji:

- o sygn. 1.3041-3.Ds.71.2025 Prokuratury Okręgowej w Warszawie – prowadzone 

w przedmiocie możliwości popełnienia przestępstwa oszustwa przez osoby działające 

w imieniu Stowarzyszenia Filmowców Polskich Związku Autorów i Producentów 

Audiowizualnych na szkodę Cinema City Poland sp. z o.o., tj. o czyn z art. 286 § 1 k.k. w zw. 

z art. 294 § 3 k.k. Postępowanie pozostaje w toku w stadium in rem,

- o sygn. 3041-8.Ds.133.2022 Prokuratury Okręgowej w Warszawie – prowadzone 

w sprawie nieprawidłowości w rozdzielaniu środków pieniężnych z tytułu tantiem 

dla twórców oraz w gospodarowaniu mieniem Stowarzyszenia Autorów ZAiKS, w tym 

wydatkowania kwoty 15 mln zł na obchody jubileuszu 100-lecia ZAiKS, ustanawiania 
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nowych podmiotów i finansowania podmiotów zewnętrznych, podrabiania wykazów 

odtwarzanych w czasie dyskotek i innych imprez utworów muzycznych w lokalach przez 

nieuczciwych twórców i przekazywanie ich do ZAiKS w celu wypłaty nienależnych tantiem, 

tj. o czyn z art. 296 § 1 k.k. Śledztwo swoim przedmiotem obejmowało również zakup 

Pałacu w Janowicach w 2013 r. za kwotę 4,6 mln zł. Postępowanie zostało zakończone 

postanowieniem z dnia 28 lutego 2024 r. o umorzeniu – na podstawie art. 17 § 1 pkt 2 

k.p.k., wobec braku znamion czynu zabronionego. W dniu 18 marca 2024 r. wpłynęło 

zażalenie na decyzję prokuratora kończącą postępowanie. Do chwili obecnej Sąd 

nie wyznaczył terminu jego rozpoznania,

- o sygn. 4316-2.Ds.58.2025 Prokuratury Rejonowej Warszawa-Wola w Warszawie - 

prowadzone w sprawie nadużycia uprawnień i niedopełnienia obowiązków przez osoby 

zobowiązane do zajmowania się sprawami majątkowymi spółki oraz prowadzenia 

działalności gospodarczej w Stowarzyszeniu Filmowców Polskich poprzez 

wykorzystywanie majątku pokrzywdzonego do innych niż statutowe celów i pokrywanie 

zobowiązań osób trzecich bez podstawy prawnej i faktycznej, co spowodowało znaczną 

szkodę majątkową w bliżej nieustalonej wysokości, tj. o czyn z art. 296 § 1 k.k. 

Postępowanie pozostaje w toku i znajduje się w fazie in rem,

- o sygn. 4314-1.Ds.494.2024 Prokuratury Rejonowej Warszawa - Śródmieście Północ 

w Warszawie - prowadzone w sprawie złożenia deklaracji VAT- 7, w których podano 

nieprawdę poprzez zaniżenie uzyskanych obrotów, tj. o czyn z art. 56 § 1 k.k.s. 

Postępowanie zostało zakończone w dniu 11 maja 2024 r. postanowieniem o umorzeniu 

- na podstawie art. 17 § 1 pkt 6 k.p.k., z uwagi na przedawnienie karalności,

- o sygn. 4 Ds 63.2014 Prokuratury Rejonowej Warszawa - Śródmieście Północ 

w Warszawie - prowadzone w sprawie podszywania się ustalonej osoby pod 

Stowarzyszenie Autorów ZAiKS poprzez wykorzystanie wizerunku ZAiKS, a także 

usiłowanie uzyskania korzyści majątkowej poprzez wprowadzenie w błąd ustalonej osoby 

celem doprowadzenia jej do niekorzystnego rozporządzenia mieniem, tj. o czyn z art. 

13 § 1 k.k. w zw. z art. 286 § 1 k.k. oraz o czyn z art. 190a § 2 k.k. Postępowanie zostało 

zakończone w dniu 30 kwietnia 2014 r. postanowieniem o umorzeniu - na podstawie art. 

17 § 1 pkt 2 k.p.k., wobec braku znamion czynu zabronionego,
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- o sygn. PR 4 Ds1137.2019 Prokuratury Rejonowej Warszawa - Śródmieście Północ 

w Warszawie - prowadzone w sprawie doprowadzenia do niekorzystnego rozporządzenia 

mieniem Stowarzyszenia Autorów ZAiKS przez ustaloną osobę, tj. o czyn z art. 286 § 1 k.k., 

zakończone w dniu 5 listopada 2019 r. postanowieniem o umorzeniu - na podstawie art. 

17 § 1 pkt 2 k.p.k., wobec braku znamion czynu zabronionego,

- o sygn. PR 1 Ds 56.2019 Prokuratury Rejonowej Warszawa - Śródmieście Północ 

w Warszawie – prowadzone w sprawie o czyn z art. 54 § 1 k.k.s., zakończone w dniu 

3 kwietnia 2019 r. postanowieniem o umorzeniu - na podstawie art. 17 § 1 pkt 1 k.p.k., 

wobec braku znamion czynu zabronionego.

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie było zawiadamiane o prowadzeniu 

ww. postępowań przygotowawczych z uwagi na brak statusu strony postępowania. 

W sprawach tych nie stwierdzono również podstaw do zastosowania instytucji z art. 

19 k.p.k.

W odniesieniu do pytania dotyczącego ustaleń poczynionych w toku ww. postępowań, 

uprzejmie informuję, że dostęp do szczegółowych informacji z akt toczących się lub 

zakończonych postępowań przygotowawczych możliwy jest wyłącznie w trybie 

określonym w art. 156 k.p.k.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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